



НВ

№ 36 (9237)

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

Среда 25 мая 2011 г.

Примите поздравления!

Уважаемые предприниматели
Яйского района!

Примите самые искренние поздравления
с нашим профессиональным
праздником!

В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно разить свое дело. Вы нашли свое место в экономике нашего района и завоевали доверие клиентов, а это, несомненно, залог успешной предпринимательской деятельности.

Представители районного бизнес-сообщества занимаются по-настоящему важной и ответственной работой, вносят весомый вклад в обеспечение социальной стабильности в районе. Развитие предпринимательства – это новые рабочие места, дополнительные источники пополнения бюджета района.

Отрадно, что высока социальная ответственность бизнеса. Многие из вас, уважаемые предприниматели, занимаются благотворительностью, активно участвуют в социальных проектах, следят за благоустройством привлекающих территорий.

Успешное ведение бизнеса зависит не только от предпринимательского таланта, но и от усердия, ответственности, инициативности. Желаем вам, дорогие друзья, преумножить эти нунции в вашем деле качества. Пусть все ваши замыслы будут успешными, а бизнес – стабильным и процветающим! С праздником!

С уважением Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,
и.о. главы Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного Совета
народных депутатов.

Что?

Где?

Kогда?

молодецкая сила

Открытый детско-юношеский лично-командный кубок Алтайского края по параконьному спорту среди юношей и девушек закончился очередными победами наших гиревичей. Несколько им было в споре с соперниками: на соревнования помимо нашей команды приехали еще 6 команд из Алтайского края. Были представлены все возрастные группы, от мальчиков до юношей.

Дмитрий Быков из 6-го класса яйской школы № 3 стал чемпионом Алтайского края. С 12-килограммовой парой он победил в дебюте по сумме ринга и толка. Николай Гунько, представлявший Новониколаевскую школу, также достиг вершины пьедестала в своей возрастной группе – 1999 г. р. и младше. Среди юношей добился призерского третьего места воспитанник школы № 3 Александр Креплюх, выступавший с парой весом в 20 килограммов.

Остается только добавить, что в общекомандном зачете команда молодых парней Яйского района заняла почетное 3-е место.

«Безопасное колесо»

Районный конкурс «Безопасное колесо», который организовали и провели отдел министрии № 3 МОВД «Анкор-Судиславский», управление образования администрации Яйского района, Центр детского творчества местное отделение ДОСААФ, показал, что юные инспекторы дорожного движения знают дорожные правила.

В соревнованиях приняли участие команды шести школ района. В индивидуальном конкурсе лучшим знатоком ПДД стал Дима Малютин из яйской средней школы № 2. Победителем в конкурсе «Оказание первой медицинской помощи» стал Влад Лептик из Новониколаевской школы. В конкурсе «Фигурное поклонение звездопадам» побеждал Александр Бобков из команды яйской школы № 2.

В автогородке, куда инспекторы приехали в сопровождении ГИБДД, они прошлись по специальному маршруту, показали свое умение ориентироваться в ситуациях, приближенных к реальным дорожным условиям. В командном первенстве «Трасса» и «Воздушное колесопедио» в автогородке победу одержала команда школы № 2, получив наименование колесистов шлагбаумов баллов. Второе место заняла инспекторы Новониколаевской школы, а третье – команда школы № 1.

Победители конкурса ждут областные соревнования.

В последних числах апреля в Кузбассе стартовала традиционная областная молодежная патриотическая акция «1418 добрых дел», посвященная

Победе советских солдат в Великой Отечественной войне.

Включились в нее молодогвардейцы и волонтеры

Яйского района и уже успели внести свой посильный вклад в кубышку добрых дел.

Уже несколько лет подряд в Кузбассе проводится молодежная добровольческая акция «1418 добрых дел». Активное участие в ней принимают различные молодежные организации, а также граждане с активной жизненной позицией, которые чтят великих подвиги своих дедов и прадедов. К примеру, кемеровские волонтеры помогают ветеранам, труженикам тыла и людям преклонного возраста по хозяйству, организовывают классные часы для млад-

шешников, оформляют выставки на военую тему, снимают фильмы о ветеранах, подготавливают радиопередачи, а также бла-

гоутворяют заброшенные захоронения.

К сожалению, у яицких активистов нет возможности снимать документальные фильмы о ветеранах или вести передачу на радио, но, несмотря на это, они иносят свою посвяченную память. С песнями, шутками, легендами ульбками на лицах и отличным настроением отвлекают

заброшенные захоронения.

К сожалению, у яицких активистов нет возможности снимать документальные фильмы о ветеранах или вести передачу на радио, но, несмотря на это, они иносят свою посвяченную память. С песнями, шутками, легендами ульбками на лицах и отличным настроением отвлекают

заброшенные захоронения.

Смотрите, вчера они помогали бабушке поливать грядки в огороде, а сегодня уже спешат принести воды из колодца другому ветерану. Союз добрых дела ребята не считают, но все они прекрасно знают, что цифра 1418 появилась не просто так. Именно столько дней длилась Великая Отечественная война. Поэтому главная цель, которую ставят перед собой молодогвардейцы, – как можно чаще помогать всем, кто

нуждается в поддержке.

Мальчики и девочки ответственно подходят к каждому новому заданию, выполняют посильную для своего возраста работу, не боясь испачкать руки. В основном, школьники помогают ветеранам в благоустройстве их домов, работают на стройках и присадебных участках.

Екатерина ПЕСТОВА.
На снимках:
слева - «Нашим руки не знать скучно»; справа - есть чему у взрослых поучиться.



Спешите делать добрые дела



на короткой волне

На прошедшем первенстве Кемеровской области по радиосвязи на коротких волнах среди школьников в результате упорной борьбы команда Яйского Центра детского творчества под руководством Виктора Александровича Сидельцева заняла 4 место. А воспитанник творческого объединения «Сибирь» Дмитрий Плетнев занял призовое третье место в личном первенстве в средней возрастной категории и был на-

граждены дипломом, третью степень и медалью. В рамках первенства состоялось награждение призеров зональных соревнований среди школьников Кемеровской области по радиосвязи на коротких волнах. Команда Яйского Центра детского творчества заняла третье место и награждена дипломом, третий степень и кубком. В состав команды вошли Дмитрий Урюпин, Дмитрий Плетнев, Алексей Азаренко.

футбольный календарь

Летний сезон обещает быть интересным футбольными матчами в рамках игр первенства Кузбасса 1-ой лиги. Восемь команд, в том числе и яицкой «ЛУЧА», каждую неделю будут встречаться на поле, чтобы в упорной борьбе выявить победителей. Семь игр в этом первенстве пройдут на стадионе районного поселка Яи. Полякии станут первыми гостями, ступившими на футбольное поле стадиона «ЛУЧ» в этом году. Эта игра состоится 5 июня. Затем 12 июня мы примем футбольную команду шахты «Первомайская», 3 июля – тайгинцев, 10 июля – анжеро-судженцев, 21 августа – крапивинцев, 28 августа – беловчан и 25 сентября – кемеровчан. Вот такая футбольная пора наступает для любителей этой игры. Давайте поддержим наших футболистов и пожелаем им спортивных побед.

Продолжается подписка на газету

«Наше ВРЕМЯ»

Оформить подписку можно
с любого числа любого месяца

- Самые свежие и объективные новости из жизни района
- События
- Комментарии
- Аналитика
- Спорт, экономика
- Культура, криминал
- Здоровье, политика
- Детство

Газета
«Наше время» –
хроника жизни
каждого яичанина.



НЕ БУДЬ
В ПРОСТРАДАНИИ.
ПОДЛИШЬСЯ
НА ГАЗЕТУ –
ПОЛУЧАЙ
ИНФОРМАЦИЮ!

Спешите
выпустить газету,
и вы можете узнать
о самой интересной
НОВОСТИ
в поселке и районе.

Подписная цена на газету
на II полугодие
2011 года для читателей
поселка Яи - 255 рублей.

Наш адрес: ул. Советская, 3. Телефон 2-18-83.

ГОСТЬ ПОДОЛЫ

Войны не выигрываются мягкостью и добротой

Сидящий напротив меня человек в районе известен многим: Иван Васильевич РЕШЕТИКОВ, полковник МВД в отставке, бывший начальник Яйского РОВД и... последний на яйской земле участник Сталинградской битвы. Ему, уроженцу Дона, было суждено сражаться всего в 70-ти километрах от родного дома.

- Иван Васильевич, расскажите, как для Вас началась Великая Отечественная война?

- Наша семья тогда жила поблизости от станции Белокалитвинская (ныне город Белая Калитва). Отец работал в отделе рабочего снабжения в посёлке Консейский, а я только что окончил среднюю школу. Последний экзамен мы сдали 17 июня 1941 года, а весь день 21 июня вместе с одноклассниками праздновали окончание школы. В ту ночь, когда немцы уже сакомые ушли пересекли советскую границу, я, не в силах заснуть, гулял в парке под шумест деревьев и думал о своем будущем — где буду учиться дальше, где стану работать? Помню, веселый смех наших девчат, танцы, застолье. Много же планов порушила война!

- Как Вы были призваны на военную службу?

- Призвали меня и двух ребят из моего класса — тех, кому исполнилось 18 лет, — через пару дней после начала войны. Белокалитвинский военкомат направил нас в город Ейск, где в ту пору располагалась аэродромная учеба. Мы думали, что станем учиться на пилотов. «Сталинские скополы» — красно звучит! Да только после 20-дневного курса молодого бойца выдали нам документы и сказали: «Домой, к мамам!». И распихнули нас по домам. Наверное, а ту пору нужды в нас на Юго-Западном фронте не было: пока мы ехали к месту учебы, пока постигали курс молодого бойца, советские войска на этом направлении перешли в наступление, освободили Ростов-на-Дону, разгромили 1-ю танковую армию фон Клейста.

- Значит, Вас призывали дважды?

- Там точно! Когда францы снова взяли Ростов, всю молодежь подобрали в армию, как меткой. Разбили нас на завои, назначили командармов из кадровых офицеров и приказали, мол, бойцы, транспортировать и не предаваться, потому добираться до пункта сбора самостоятельно, расписанную. Те есть, толкай пешком и поодиночке до рабочего клуба магнитного комбината в Сталинграде. А это почти 200 кило-

метров по жаркой степи, равной, как стол, где, как говорится, кошку высечь — группка не найдешь...

- А почему же солдат не повели вместе, колоннами, под командой офицеров? Трудности те же самые, но бороться с ними легче.

- До сих пор не знаю, Но могу точно сказать — до Сталинграда дошло примерно 80% этих призывающих. Я пошел с группой товарищей, и спасло нас то, что места все же были не такими дикими, как во времена Чингизхана, — нападали псы и куторы. А насчет пропавших сказать что-то затруднительно. То ли отстали, то ли обидели...

- Как выглядел Сталинград, когда Вы его впервые увидели?

- Тогда он еще не был разбомблен — это случилось только через месяц. Много было цветущих деревень, хотя сам город мне показался странным: он вытянутся большим чем на 60 километров адоль Волги, при ширине всего-то в 1,5-2 км. Но потом именно эти два километра не смогут пройти германо-фашистская армия, проходившая всю Европу. Я слышал, что в наступлении на знаменитый дом Павлова немцы потеряли убитыми больше, чем при наступлении на Париж в 1940 году.

- Как проходило обучение военнослужащему дому?

- Это было в Башкирии осенью 42-го года. Разведчики нас в замкили и, выяснив, что имеет среднее образование, и меня в числе прочих, отправили на младшие командирские курсы артиллеристов. Учились мы пять месяцев в Тульской области, но стали же командирами орудия, а на водителями противотанковых 45-мм пятиствольных орудий «корсаки», как их называли между собой.

- По поводу обучения могу сказать, что учить не сошлось. Стрельбы проводились боевыми снарядами, а в качестве мишени для стрельбы использовались подбитые немецкие танки, так что мы конечно видели результаты своих выстрелов.

- Как вы оцениваете 45-мм пятиствольную пушку?

- Надежное оружие — не большое, лёгкое. Штук хорошо, защищен от снарядов и пули. Чувство безопасности добавляло и количество пушек



— я в противотанковой батарее было 6. Когда мы открыли огонь по немецким танкам, то они нередко отступали даже без потерь. А когда нас перевели в батальонную артиллерию, где было по два пушки на батальон, стало уже опаснее. Гуртом вели батарею быть спордичнее.

- Когда вы впервые столкнулись с войной самым непосредственным образом?

- Во время бомбардировок, когда наша дивизия шла занимать оборонительные позиции в 120-ти километрах севернее Сталинграда. Немецко «Юнкерсы» бомбили нас на марше, и нам, артиллеристам, приходилось отбегать от снарядов метров на 50. После первой бомбёжки, когда «Фокке-Вульф-189» облетят наши позиции и сфотографируют их, артиллеристы проводят артподготовку, а авиация — бомбёжку. Да и в атаку пойдет только в сопровождении танков, укрываясь за ними. Такого врага трудно одолеть.

- Каково было находиться под бомбёжкой?

- Не подготовленных позиций она почти не страшна. Мы всегда раны возле пушки ровики для укрытия личного состава, углом, в форме букв «Г». При налетах прячешься с противоположной стороны от нападающих самолетов. А вот в стенах бомбёжки — жуткое дело. Укрыться некуда, немцы буквально висят над нами, кружащие, как «чертова колеса», поочередно заходя на бомбёжку. Главный немецкий «бомбер», «Юнкерс-87», бомбят с пикирования, резко спускаясь к земле и прицельно сбрасывая фугасные бомбы. При этом летчики истребителей сирены — для дополнительного запугивания. Если слышал в военных фильмах во время бомбёжек, так это сирены ревут и дымятесь, а не падающие бомбы. Еще я слышал в солдатских разговорах, что немцы иногда бомбят наши вой-

ска репсаки и дрессуки бочками — падя с высоты, они тоже издают странный звук.

- А что самое страшное в войне?

- Наверное, одновременный огонь всего оружия, всех стволов, когда стоит сплошной грохот, так что и слов не спыши. А страха типа «вот меня убьют не было». И гибель других я не себя не приемля. В молодости мы все себя каким-то бессмыслицами. Трупов, надо сказать, мы не боялись — к ним привыкаешь. Вот однажды ночью я принимал участие в захоронении наших солдат. Они провожали на склоне холма уже нескользко дней (не могли их вытащить), разделись, застахи были тяжелые. Закопали их в скопинках, придавая пеком. И никакого суеверного ужаса: мол, и меня так закопают...

- Сейчас много говорят о приемах Сталины №227 («Иништугу назад!»), о штурмбатах, заградотрядах...

- Об этом приказе нам однажды сказали запомни, и все. Из наших артиллеристов в штрафные роты никого не забирали. А с заградотрядами мы никогда не сталкивались, но знали, что их набирают из фронтовиков с боевым опытом, а не из «кинокомандиров», как сейчас считается. Сам приказ я одобрил, ибо от страха народу гибнет больше, чем от вражеской пушки. Подавляют страх, — вот для чего был нужен этот приказ.

- Помните ли Вы случаи такого гибельного страха?

- Еще в Башкирии, когда формировалась дивизия, один герой из нашего полка решил спрятаться в местной деревушке. Сам он был башкиром и думал, что его укроют, но его выследили. И вот, когда мы стояли уже под Тулой, приняв оружие прямо окоп не прокопавши — земля твердая, как дерево!, а наш пушечник косит их одной очередью так, что маши падают.

- Немцы были опасным врагом?

- Конечно, но главное — грамотные. В наступлении всегда ходили после того, как самолеты-разведчики «Фокке-Вульф-189» облетят наши позиции и сфотографируют их, артиллеристы проводят артподготовку, а авиация — бомбёжку. Да и в атаку пойдет только в сопровождении танков, укрываясь за ними. Такого врага трудно одолеть.

- Каково было находиться под бомбёжкой?

- Не подготовленных позиций она почти не страшна. Мы всегда раны возле пушки ровики для укрытия личного состава, углом, в форме букв «Г». При налетах прячешься с противоположной стороны от нападающих самолетов. А вот в стенах бомбёжки — жуткое дело. Укрыться некуда, немцы буквально висят над нами, кружащие, как «чертова колеса», поочередно заходя на бомбёжку... Затем я служил во внутренних войсках, охраняя военнопленных, женевий на Надежде Ивановой, с которой прошли вместе 62 года, потом я надолго надел миниатюрную форму — до самой пенсии.

В нынешней России, конечно, помнят о Великой Отечественной войне. Достаточно посмотреть на пышные торжества, устроенные 9 Мая. Но наше телевидение часто показывает то, что показывать нельзя, — ложь. То и дело демонстрируют фильмы и сериалы, наполненные враньем о войне. Стalin и Жуков показываются какими-то кровавыми палачами, проклинается их жестокость. Но войны не выигрываются мягкостью и добротой. В этой войне мы защищали право нашего народа на жизнь. А потому все наши жертвы были не напрасны.

Беседу вел
Олег БЫКОВ.
На снимке:
И.В. Решетников.
Фото автора.

конкурс



Мама, папа, я – творческая семья

перед принятием решения, брать ли приемных детей в семью?

Главный специалист по охране прав детей управления образования администрации Янского муниципального района Елена Юрьевна Рудаева характеризует приемные семьи, которые примут участие в конкурсе, с положительной стороны: очень хорошие, от них веет лаской, добротой, это семьи, которые самостоятельны, без всякой помощи справляются с трудностями, возникающими в воспитании.

Итак, пришло время познакомиться.

Семья Сидоровых из районного центра. Глава семьи – Андрей Владимирович, труженик сферы культуры в ООО «Альбис», его верная спутница и помощница Мария Петровна – индивидуальный предприниматель, ведет крестьянское хозяйство. В этой семье кроме своих двух детей, как-то чувствуют себя трое приемных – Андрея, Мария и Катя. В свободное время дети рисуют замечательные рисунки, делают великолепные поделки, и, что больше всего меня поражает, будущие холожищи обладают великолепными кулинарными способностями! Димитрий – приемный, Света, Вике, Толе и Андрею эта супружеская пара дала все то, чем обрадила судьба. Здесь они нашли тепло и уют, заботу и внимания. Вместе зани-

чают на межрайонном

Журбенко проинспектирует в с. Бикин. Глава семьи Михаил Александрович – индивидуальный предприниматель, семьяного очага Галина Владимировна – домохозяйка. И, конечно же, с ними детки: двое своих и двое приемных – Нина и Андрей. Они так же превосходно рисуют, помогают по хозяйству, а самое главное, выпекают чудный хлеб, который восхищался и члены жюри.

В селе Кайда проживает семья Куделя. Геннадий Владимирович работает в ПСХК «Первомайский» веттехником, его супруга Валентина Григорьевна ведет домашнее хозяйство. Своих детей этой семьи Бог не дал, и поэтому все четверо – приемные. Света, Вике, Толе и Андрею эта супружеская пара дала все то, чем обрадила судьба. Здесь они нашли тепло и уют, заботу и внимания. Вместе зани-



маются домашними делами, вместе проводят свободное время. Довелось мне познакомиться с работами, которые семья Куделя представила членам жюри. Сложку откроевенно – впечатляет, от рисунков, леттеринга, других подарков воет домашним уютом, спокойствием. А какие замечательные вещи висят здесь!

Самой большой приемной семьей на конкурсе была семья Смирновых из Марьинки. Хозяин семьи Сергей Иванович в данный момент является бухгалтером в администрации Бельской территории. А вот их любимицы из стачки!

Семья Куделя представила

Территориальный
пункт УФМС
России по КО
в Яйском районе
информирует

А вы прошли дактилоскопическую регистрацию?

Дактилоскопия – это информация об особенностях строения калипирных узоров пальцев рук человека, то есть отпечатки пальцев.

Прохождение добровольной дактилоскопической регистрации граждан Российской Федерации определено Федеральным законом от 25 июля 1998 года № 128-ФЗ «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации».

В жизни происходит масса непривычных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев, и устанавливают личность без документов невозможно.

А дактилоскопическая информация может оказать неоценимую помощь. Поэтому такая регистрация, прежде всего, важна для самих граждан и является в их интересах.

В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при порче документов, несчастных случаях, катастрофах, народненях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, землетрясениях и железнодорожных катастрофах. Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи.

Ольга ПОНОМАРЕВА.
На снимках:
подавшие заявки
Журбенко;
эстафета «Семейные
хлопоты» семьи Куделя.

4 стр. ➔

дела соседские

дом

преткновения

Вывернутые из пазов трухлявые бревна, покосившаяся крыша. На обветшальной стене можно разобрать дату постройки – 1913 год. Так выглядят старый двухквартирный дом по адресу: улица Юбилейная, 13 кв.

Фундамента у дома практически нет, лишь с одной стороны виден осыпающийся бетон. «Пришло не сколько лет назад запыл, а то дом просто развалился бы», – объясняет мне Елена Валентиновна Прокудина – соседка, дома и по совместительству, глаза умного комитета.

Четырнадцать лет прожила семья Елены Валентиновны в этом кампанике деревенской архитектуры. Несмотря на небольшие размеры избы, протопить ее было трудно – по словам домочадцев, за зиму уходило на отопление 2 машины березовых дров и 5 тонн угля. Но даже при таком расходе тепла приходилось надевать шапки и кутать детей в шубы. Кон-

ты и половники отсыревали, на стенах то и дело появлялась изморозь. Особенно трудными были те несколько лет, когда сосед, живший за стеклом, перестал топить свою печь, а затем и вовсе разрушил ее, про- дав плиту и колосники.

Так и жила бы семья в доме-робинзоне века, но три года назад решили покончить с «наследием царских времен». Взяли ссуду и начали строить новый дом – на том же участке, на заднем дворе. Сейчас постройка, в основном, окончана, переселение давно состоялось. И вот теперь решали супруги – Елена и Павел – снести старый домик, который только мешает, с их точки зрения, проезду-проходу, занимает лишнее место на участке, портит архитектуру. Да и уж болно не- наядужи! деревенский ветеран – и тогда рухнет кому-нибудь на голову. Но тут они столкнулись с сопротивлением своего соседа – Алексея Филиппова, которому принадлежит вторая половина дома. Сейчас Алексей живет по-

другому адресу, в отцовском доме, но и со старым домом расставаться не желает. Переговоры о возможной купле-продаже его части зашли в тупик. Так и стоит драная постройка перед глазами новоселов.

Искривя все возможные меры воздействия на соседа, Елена Владимировна обратилась в редакцию: «Может у вас получится убедить его расстаться с постройкой, которая не используется?»

Сестра Алексея, Ирина Владимировна Чеботава, взявшая на себя полномочия парламентария в переговорах с семейством Прокудиных, рассказывает свою версию происходящего. «Половину этого дома для брата купил наш отец, Алексей прожил там 6 лет. Затем, примерно полгода назад, переехал в отцовский дом, а Елена Прокудина готова его купить. Последнее предложение Алексея – 20 тысяч рублей. Это цена не столько его части дома, сколько стоимость участка земли, огорода. Поэтому обсуждать эмоциональные оценки о ценности именно дома он не хочет.



не до возраста постройки, то немало домов по улице Юбилейной имеют такую же древнюю историю, и это не повод, чтобы сносить их, выгоняя владельцев. По поводу угрозы обрушения ничего не скажу, но отсутствующая часть крыши не рухнует, ее стены разбирают Прокудина и ее муж. Конечно, со своей половиной дома они могут думать все что угодно. Но что же будет с домом и крышей в целом, если разобрать ее наполовину?

Я спросил обе заинтересованные стороны, какой они видят выход из сложившейся ситуации. Алексей Филиппов согласен продать свою половину дома, а Елена Прокудина готова его купить. Последнее предложение Алексея –

Есть еще один вариант выхода из соседского тупика. Он былзвучан Ириной Чеботавой в согласии брата: Прокудина разбирает свою, большую часть дома, накрывает нормальной крышей оставшуюся часть. Это позволит сделать жилплощадь для Алексея.

Новое и молодое небез опасно заменяет старое и износившее, каскадный дом, заменяющий ветхое здание. Но замена не должна превращаться в выдавливание или выбрасывание. Разумный диалог, примирение людей – вот единственно верная дорога, которой стоят идеи, как говорят некоторые революции.

Олег БЫКОВ.
На снимках:
дом, принадлежащий
Е. Прокудиной
и А. Филиппову.
Фото автора.

спорт

Денис Лебедев нокаутировал Роя Джонса

Российский боксер Денис Лебедев в субботу, 21 мая, одержал победу в бою с американцем Роя Джонсом-младшим. Россиянин отправил Джонса в нокаут в конце 10 раунда, пишет Lenta.ru. Появившийся в весовой категории до 90,9 килограммов состоялся в Москве во Дворце спорта «Динамо» в Крылатском. К боксу с Джонсом Лебедева готовят российский боксер Костя Цзю.

42-летний Джонс в прошлом владел четырьмя титулами в четырех весовых категориях. В его послужном списке было 54 победы (из них 40 нокаутов) и 7 поражений.

У 31-летнего россиянина была 21 победа (16 нокаутов) и 1 поражение, которое он потерпел в последнем поединке за звание чемпиона мира WBO от немца Марко Хука.

Территориальный пункт УФМС России по КО в Яйском районе информирует

А вы прошли дактилоскопическую регистрацию?

← 3 стр.

Добровольная государственная дактилоскопическая регистрация проводится по письменному заявлению установленной формы гражданами Российской Федерации или гражданами (усыновителями) или опекунами, почитаемыми гражданами Российской Федерации, признанными в установленном порядке недееспособными или ограниченноспособными судом в действовавшие малолетних и несовершеннолетних.

Данная процедура занимает всего несколько минут. При обращении в подразделение УФМС для прохождения данной процедуры гражданину необходимо представить следующие документы: заявление; паспорт; свидетельство о рождении лица, не достигшего 14-летнего возраста; документы об установлении факта смерти или попечительства.

Гражданин, прошедший добровольную дактилоскопическую регистрацию, может обратиться в территориальные структурные подразделения УФМС России по Кемеровской области по месту жительства с заявлением об уточнении дактилоскопической информации. Информация уничтож-

яется также в случае установления факта смерти лица, прошедшего добровольную дактилоскопическую регистрацию, по сообщению родственников или других лиц в подразделении УФМС на основании свидетельства о смерти.

Дактилоскопическая информация, в том числе персональные данные о человеке, позволяющие идентифицировать его личность, является конфиденциальной информацией, доступ к которой ограничивается в соответствии с законодательством РФ.

Новый закон расширяет возможности выбора для каждого конкретного человека, ведь теперь мы

Бизитной карточкой СМО «Сибирь» всегда были и остаются не только качество и надежность, но и способность оперативно реагировать на малейшие изменения в системе медицинского страхования, к примеру, вступление в силу закона «Об обязательном медицинском страховании в РФ».

Новый закон расширяет возможности выбора для каждого конкретного человека, ведь теперь мы

сами решаем, какой поликлинике, врачу и страховой компании доверить свое здоровье. Поэтому так важно выбирать надежную страховую организацию.

«Сибирь» защищает интересы своих клиентов уже 20 лет, помогает ориентироваться на рынке страховых медицинских услуг и регулярно информирует об изменениях в системе медицинского страхования.

С 1 мая в России начались выдача полисов единого образца. Застрахованым в «Сибири» не нужно бежать в ближайший пункт выдачи полисов, боясь ост-

аться со старым недействительным документом. Попис единого образца имеет одинаковую силу с полисом, который вы сейчас носите в кармане. По тому и другому документу вам обязаны оказать бесплатную медицинскую помощь в больнице или поликлинике. Процесс замены медицинских полисов будет идти постепенно, в течение нескольких лет.

В первую очередь пописы единого образца оформляются незастрахованным гражданам – новорожденным, людям, приезжающим из других субъектов РФ, а также тем, кто не имеет

Людмила КРАСИКОВА,
директор
представительства
ОАО СМО
«Сибирь» в г. Яя.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Мелкие жулики и хулиганы. 8. Худеть с каждым днем толстяк и не понравится никак (загадка). 9. Бесцветная жидкость, которую лучше пить запив. 10. Звук, по примете лишающий издающего его денег. 11. Прелый виноград. 13. Самая большая бескрайняя пустыня. 15. Бородатая антилопа. 16. Не рожден – не сын, а не куплен – не ... (полсл.). 19. Дядя Христос и тётя Нина простачки пошли погулять. Одурчаки простачков пригласили червячков (загадка). 21. Глухой и сонный «человек-спящий». 22. ... – гроб, и деревья хлоп! (полсл.). 24. Среда опустившихся людей. 25. Световой пояс театральной сцены. 28. Актёр, всем словом видим поклоняющийся, что у него просто слов нет. 29. Ударили в русской бане. 30. Отвлеклись, судя ... , привезли хороший (полгов.). 32. Ручное оружие с бербансом. 33. Неполный парижин.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пренебрежение тем, чем нельзя пренебречь. 2. Деятельность лица пародия А.П.Чехова «Каверзик в Риме». 3. Гора, на которую Зевс в сопровождении Гермеса отправил богиню Афину, Геру и Афродиту для решения вопроса, кому достанется «люблю раздора». 4. Это бы пинки ещё, да забуянило ... (полсл.). 6. Он в воде сидит, а я на берегу. Но него и наглядеться не могу (загадка). 7. Согнувшись в тягости, а девушке в радость. 12. Я устраивалось почкою: у меня с собой кладовка. Где кладовка? За шкафом! Вот я жуткий какой! (загадка). 14. «Фанней» суп. 17. «Лягушка кротка». 18. ... и труд волей преругт (полгов.). 20. «Творец «ладкой жизни». 21. Место в городе, где можно постригнуть. 23. Каскюю страну можно назвать самим, большим музеем истории под открытым небом? 26. Подруга кота Базгино. 27. Добрая жена – веселья, а кудая – злов ... (полсл.). 31. Высота звука.

1	2	3	4	5	6	7
8						
					9	
10						
			11			
15				12		13
						14
		15			17	
21				18		19
						20
25	26					27
				28		29
30					31	
				32		
33						

Афоризмы

Когда ты лежишь на свету, ты плакаешь, и кругом все радовались. Сделай же так, чтобы когда ты будешь плакать свет, все плакали, а ты один размывался.

Итальянский и английская язычница

* * *

Самые продолжительные жизни не означаются самой короткой. Ведь памятью для всех стала, а следовательно, речи и поэзии, и счастье – это всегда и навсегда. Никуда не денешься, ни умрешь, ни умрешься. Ибо кто мог бы отнять у меня то, что не имеет?

Марк Аурелий.

Строки благодарности

Выражаем благодарность коллегам из «Универмага», бывшему строительству, лично С.Я. Безлепкину, Б.Н. Дербину, В.Г. Абросимову, В.Ф. Пастушкину, В.Л. Повоцкому, В.Я. Столяренко, родным, друзьям и соседям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Николая Николаевича Бобрикова.

Жена, дети, внучки.

Яйский районный совет ветеранов с глубоким приобретением сообщает о смерти участника Великой Отечественной войны

Алексея Владимировича МАТЬНИНА

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Шипачевой Н.В.

По вопросам
доставки газеты:
по Я- 2-18-83,
по Сыз - 2-15-87.

Газеты выходят по средам и пятницам.
Тираж - 3000 экз. Нечет - офсетная.
Изд № 51954. Знак № 708. Цена свободная.
Газета подписана 24 мая 11.45. Адрес
редакции и издателя: 652100, п.г.т. Яя, ул.
Советская, 3. Газета отпечатана
в А-Суворовском полиграфо-издательстве
(652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина,
6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

Поздравляем!

С юбилеем
Наталию
Александровну
ПОДСВИРОВУ!

Все в жизни было:
Радости и беды,
И сладкий мед,
И горькая помыль.
Но смело размени,
Еще один диско-!
Пусть будет полон он
Здоровья и любви.
Ты только жизни
Не считай остаток,
На радость нам
Подольше позиши!
Родные.

ВЫДЕЛЕНИЕ ПАЕВ

Мы, Пашкова Татьяна Никандровна и Пашков Никита Иванович, владельцы земельный участок, расположенный в северной стороне от речки Кызылка к северу от д. Ольговка на расстояние 2,6 км к юго-западу от с. Марьевка 3,2 км.

КУПЛЮ МЯСО

Телефон
8-906-954-96-21.

Услуги

* ПРИВЕЗУ ГРАВИЙ,ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК. Телефон 8-905-902-39-10.
* ПРИВЕЗУ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ, большая машина. Тел. 8-906-935-89-94.
* БУРЕНИЕ СКВАЖИН, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Телефон 8-923-489-02-48.
* ПРИВЕЗУ ГОРЫЛЬ. Тел.: 2-63-10, 8-960-920-81-65.

ЗАПЧАСТИ НА ВСЕ АВТОМОБИЛИ (не Китай).

ул. Красноармейская, 32
Телефоны: 2-12-66,
8-923-493-04-22.

МУН "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрации Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИТРР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации Яйского района, МУН "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

СИБИРЯКИ ВЫБИРАЮТ «СИБИРЬ»

сами решаем, какой поликлинике, врачу и страховой компании доверить свое здоровье. Поэтому так важно выбрать надежную страховую организацию.

«Сибирь» защищает интересы своих клиентов уже 20 лет, помогает ориентироваться на рынке страховых медицинских услуг и регулярно информирует об изменениях в системе медицинского страхования.

С 1 мая в России начались выдача полисов единого образца. Застрахованым в «Сибири» не нужно бежать в ближайший пункт выдачи полисов, боясь ост-